

江苏公安英模

之十一

车管所考官 身“藏”百余弹片

【人物档案】

朱岩，男，1971年4月生，一级警司，现为连云港市公安局交巡警支队车管所民警。1999年，朱岩执行任务中被歹徒引爆的手榴弹炸断左腿，高位截肢。同年，朱岩被授予二级英模称号。

在参加驾照考试的学员眼里，朱岩是个不苟言笑的警察；在同事的眼里，朱岩是一名普通的民警；在领导的眼中，朱岩是一个勤劳的下属，不需要什么额外的照顾。1999年1月31日，朱岩和同事在抓捕犯罪嫌疑人的时候，被手榴弹炸伤，同事壮烈牺牲，而他自己也失去了一条左腿，装上了假肢，但在阴天或天冷的时候，他身上遗留的大小100多个弹片，还是有些疼痛。为了出行方便，他购买了一辆自动挡的汽车，学会了驾驶；他还成了车管所的一名考官，每天总是第一个上班，兢兢业业，成了警营中的“保尔”。

跨生死线

朱岩曾是新浦公安分局浦东派出所民警，1999年1月30日晚，已连续3个星期没回家的朱岩，回赣榆家里看望已怀孕的妻子。朱岩清楚地记得，刚在家住了一晚，所领导打电话让他速回单位，协助治安警查处一起案件。调查、走访，忙碌了一天，晚上8点多钟，当朱岩和副所长赵林将一名抢劫犯罪嫌疑人杨某带至派出所时，逃跑无望的杨某用随身携带的手榴弹当场将他们炸伤。

赵林光荣牺牲，朱岩左腿被炸断，高位截肢，至今身体里还残留着100多枚大大小小的弹片，永远也无法取出来了。一夜之间，这个好动、爱打篮球和乒乓球的乐呵呵的小伙子，就成了躺在病床上、失去一条腿的残疾人！在随后的几年时间里，朱岩在梦境里的自己仍然常常驰骋在运动场上。

重返警营

经过一段时间调养后，朱岩谢绝了组织上让他长期休养的特殊照顾，多次申请重返工作岗位。有人不解：你伤残鉴定被评定为五级，完全可以不上班照拿工资的。对此，朱岩有自己的想法：我是警察，现在警力这么紧张，多个人手总是好的吧。虽然我的一条腿残废了，不能跑社区了，但脑子还是清醒的，双手还是健全的，还能做一些力所能及的事情，我不愿意做闲人。

2006年11月，他调至交巡警支队车管所担任理论考试学员，每天承担着7场次、近300人次的理论监考任务，早上他要提前一小时到岗做好准备工作，每个周六继续加班。由于每场考试时间间隔很短，上下楼不方便，来不及上厕所，他就采取早上、中午少喝水、工作时间不喝水的办法，减少上厕所的次数。

其实，朱岩工作生活中遇到的困难远不止这些，但他总是自己设法克服。相反，要是别人有困难，他总是伸出援助之手。每年高考结束，有很多学生报名学驾驶，由于他们必须在假期内完成全部考试过程，所以常常有学员到考场找到朱岩，在不影响整体考试程序情况下，朱岩都会协调好时间差，见缝插针地安排他们先考，给他们开绿灯。

几年来，朱岩先后获得了公安部“二级英模”荣誉，并多次受到市局、支队嘉奖。诸多的光环，众多的荣誉，真实地反映出朱岩——这位“警营的保尔·柯察金”崇高的内心世界和一个人民警察忠于公安事业的高尚情怀。

通讯员 沈宫轩 快报记者 朱俊俊



中山陵景区车满为患，禁停标志形同虚设，网友呼吁“禁车”—— 大爷们，别再开车上紫金山

国庆长假，作为南京“绿肺”的紫金山各个停车场天天爆满，有人干脆将车停在路边的绿荫树丛里，禁停标志形同虚设。让人扫兴的是，景点周边道路时常堵车，还有热气逼人的“毒尾巴”，有网友发帖呼吁“大爷们，别再开车上紫金山了，成不？”，引起热烈讨论，有游客建议，景区应该学学其他城市景区的做法，禁止机动车进入，代之以使用电瓶的观光小火车。

城墙下的道路多次塌方

记者昨天在中山陵景区看到，连接各景点的道路车水马龙，行人在车缝间穿行，不仅安全系数低，喇叭声以及尾气污染都让人扫兴。

在太平门东侧的紫金山索道站附近，汽车来往穿梭，川流不息。在天文台登山大道入口处有一个标志牌，上写“6时至8时30分，禁止机动车入内，除天文台工作车辆除外。”值班民警无奈地说，每天早上都有许多社会车辆从这里上山，根本管不住。这几天放长假，从早到晚都车轮滚滚，一堵就是一长串，“我们希望全天候禁止机动车上山，到处是车让游客怎么登山？”

几位长期在此值勤的景区保安抱怨，早几年修建九华山隧道时，说是暂时从龙脖子路借道，可隧道修好后，从中山门一带进城的车辆还是借道景区。其实这儿完全可以禁车，机动车可从后宰门通过富贵山隧道进城。“但驾驶员喜欢从景区走，因为没有红绿灯。可这样破

坏了景区环境，还有几百米道路紧挨着600岁的明城墙，经过车辆太多，城墙下的道路已多次发生塌方。”

车太多，禁停标志形同虚设

昨天下午2时许，记者在中山陵景区停车场看到，入口处站着多名保安，做着手势，示意外来车辆不要进入，旁边竖着一块“车位已满”的牌子。一辆挂皖B牌照的大巴想拐进来，被保安拦住，“没地方了，到别处停吧。”驾驶员苦着脸说，“一车游客要到中山陵，周边几个停车场都没车位了呀。”在前面不远处，几辆汽车干脆停在路边树丛里。

在水榭通往中山书院的山道边，竖着一块禁停标志牌，可山道两边停了几十辆汽车。旁边还站着一位民警和一位保安。“这儿给不给停车？”记者问。“停在这儿，车辆被自己负责。”民警说。“那交警会不会贴违停处罚单呢？”“交警有时来贴，有时不来贴。”保安回答。

在海底世界门前，在音乐台大门口，在中山植物园西侧

……都竖着禁停标志牌，而在牌子下面都停满了机动车辆。工作人员无奈地表示，车太多了，停车场没位子，只好让车主们违停。

建议用电瓶车取代自备车

国庆节记者在湖南张家界旅游时看到，所有外来车辆一律停放在景区边缘地带的大型停车场，游客全部转乘统一配备的大巴进入景区。各景点都有大巴车循环往来，人坐满就走。这些大巴车的车型、标志、外观统一，而且统统免费。整个景区虽然游人如织，但车辆井然有序，看不到一辆外来社会车辆，也没发生一起堵车。据悉，国内不少城市景区都已采用这种模式。

目前，南京中山陵景区有观光电瓶小火车，连接各个景点，外观别致优雅，方便又环保。游客建议，中山陵景区应禁止外来机动车入内，取而代之增加观光电瓶小火车。可以借鉴外地经验，让游客免费乘坐。因为游客已购买了景点门票，其中包括乘坐景点区间车的车资。

【网友热议】

看山很舒心 看车很烦心

国庆长假期间，“大爷们，别再开车上紫金山了，成不？”的帖子被置于西祠网首页。到昨晚6点为止，共有137位网友跟帖。有鉴于这几天景区堵车困境，绝大多数网友支持禁车。也有人投反对票，但呼吁加强车辆的管理。

该帖写道，“上天文台的路又给车堵满了。老少爷们呀，要知道紫金山可是老天爷赐给南京人的宝贝地方。现代不是有个很流行的词叫森林浴吗，去森林里转一转，享受负离子的滋养，放松心情，对身体，对长寿都有好处。可咋就有那么多的人喜欢开着车去糟践呢？大爷们，听咱一句劝，把车在山外停好，用脚走进山溜达一圈，包准比你花多少钱去健身房淌臭汗要有效得多。”

■赞同禁车者：

“最主要的还是要政府出面干涉，我有时候也想和朋友步行溜达上山，可他们都不愿意步行，我最后也是没办法才开车上山。”

“上紫金山不就是图个空气好，去享受森林浴

吗，开车上去把空气污染了，吸了一肚子汽车尾气，对身体反而有害无益。”

“走在大道上，到处弥漫一种汽油混合二氧化碳令人窒息的味道。”

“常常带外地朋友到紫金山，都说离城市这么近有这么一大片绿地南京人太幸福了。节假日去，能感受到南京人登山的那份热情和喜爱，同时也能强烈感受到不时被后面汽车喇叭声吵闹的那个烦心。”

“紫金山本来就是锻炼身体的地方，开车上山的人不知道是为了什么，难道就为了上山顶吃顿饭店的快餐？”

“去爬过一次，无比的烦躁。一会一辆车，一会一辆车。不让吧，不好，滴滴答答的烦人。让吧，心里不舒服。爬个山，就只能走在边上。”

■反对禁车者：

“没得时间去爬呀，开车多省事。”

“大家没有权利指责开车游中山陵景区，有车干吗不开，难道去挤公交车？”

快报记者 赵守诚 文/摄

邮寄月饼 “旅游”一圈又回来了

不少人孝心难圆，声讨快递公司

中秋节因为不能回去过节，南京的宋先生就给远在连云港灌云县的父母寄一盒月饼以表孝心，谁知道这盒月饼在转了一圈后竟又回到了他的手上！快递公司的不负责任让他气愤不已，宋先生将这一遭遇发在了网上“声讨”快递公司，没想到与他有同样遭遇的还不少！

“中秋佳节，被快递搞得一塌糊涂！”宋先生在帖中说，因为有事，不能回家过节，心想还是寄盒月饼回家吧，所以在9月28日打了圆通快递公司的电话，业务员上门以后，他问所写的地址能不能邮寄到，业务员说能到，但是没有包装盒。宋先生就在月饼包装袋外边用了个大盒子包装好给业务员拿走。

“到了10月1日，圆通快递给我打电话，说我的月饼不能邮寄到对方的地址。”宋先生就纳闷了，从南京邮寄之前怎么不说清楚？“邮寄的是月饼，只有中秋之前邮寄到才有意义。”宋先生只好改了一个亲戚家的地址，寄过去再由他们转交给父母，可是到了10月2日，快递公司又来说，要对方上门来取，因为亲戚家离快递点有1个小时的车程，为了一盒月饼实在不值得。对此，宋先生提出要么把月饼快递送上门，要么找人上门去取，但是要赔偿精神损失200元（一盒月饼的估价）。但是这两条意见，快递公司都没有采纳，而是直

接把月饼寄回南京。望着这转了一圈又回到自己手上的月饼，宋先生气得不行。

宋先生将自己的经历发到西祠网上，而跟帖的网友们除了声讨快递公司外，有些人的遭遇竟然与宋先生一样，网友“井底之蛙2007”说，自己9月29号寄的月饼给父母，承诺48小时到，可是整整6天了还没到。“收件员没有查清楚就告诉你送到是他不对在先，但是事前你要留心的话，应该自己在网上查一下是不是派件范围。”网友“豆豆:p”表示，邮寄东西时，自己也应做点准备工作。

记者昨天联系了圆通快递公司，一位工作人员查看了宋先生的快件追踪记录后告诉记者，灌云县只有县城和工业园在圆通投递范围内，而乡、村是不派送的，宋先生邮寄的地址不在投递范围内。宋先生的月饼在9月29日上午11点就到了圆通灌云投递点，但投递员与收件人联系一直是关机的，后来与宋先生联系后，他改了一个地址，但收件人也一样是关机，到了10月2日退回之前，快递公司一共与收件人联系了5次，但始终联系不上。按照规定，快件3天内无法投递就要做退回处理。对于宋先生将他的“声讨书”发到网上，圆通工作人员也表示可以理解，但同时也希望宋先生能理解快递公司。

快报记者 陈英



小皇帝出游

10月7日，在南京夫子庙，一名小游客穿上“龙袍”拍照留影，憨态可掬的表情惹得在场所有人阵阵欢笑。 快报记者 施向辉 摄

“发”烧友剪获全国金奖

国庆节，学生们都放假了，可南京金陵职教中心07形象设计班的诸梦丽却闲不下来，白天要学化妆，还要进行化妆实践，晚上要到实习的美发店当助理。让人惊讶的是，这个姑娘在2009年第十八届全国发型化妆大赛暨2010年第三十三届巴黎世界杯大赛中国区选拔赛上，击败了全国各地的专业发型师，获得女子中长发吹翻翘项目的金奖。

在今年上半年的江苏省职业技能大赛中，诸梦丽就获得过女子公仔头翻翘发型的金奖，而在去年，才上中专

一年级的她参加全国大赛，就得了个金奖回来。凭着这两个金奖，她获得本科院校的保送资格。今年六月，梦丽为2009年全国职业院校美容美发大赛准备了两个多月后，信心十足地到天津参赛。然而梦丽在赛场上发生了意外：在修剪头模时，锋利的剪刀将她的指关节剪出了个大口子，梦丽只得忍着痛，一手拿着梳子，一手拿着电吹风继续参赛。由于伤痛影响了发挥，梦丽痛失金牌，夺得银奖。可是这位倔强不服输的小姑娘并没有怨天尤人，暑假中，教练带梦丽去北京，参

加2009年第十八届全国发型化妆大赛暨2010年第三十三届巴黎世界杯大赛中国区选拔赛。可梦丽在赛前才得知，由于学生组的人数原因，最后编进了成人组，也就是说，对手变成了有经验的优秀发型师。梦丽当时有些紧张，不过进入状态后也就忘了对手的强大，10分钟剪，10分钟吹，梦丽凭借20分钟的出色表现，击败专业选手获得女子中长发吹翻翘项目的金奖。“我对自己还是有自信的，练这个发型至少练了100次！”

快报记者 黄艳